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A villamos vasat.*)
Debreczen, augusztus 10.

Debreczen végre-valahára villamos 
vasutat kap. Jövö tavaszra tervezik az 
uj vasút üzembe helyezését és bizonyára 
teljesen kész is lesz erre az időre.

Mindenki közülünk örömmel ülne 
már ma is a villamos kocsiba, hogy 
büszkén végig száguldj on városunk leg­
szebb és legszélesebb utcáján, a Piac­
utcán, mert a mostani ósdi közlekedési 
eszközünk ujjal és modernnel való fel­
cserélése újra csak egy hatalmas doku­
mentuma lesz Debreczen város örvende­
tes haladásának.

Ámde más szempontok is vannak, 
melyek miatt óhajtanók, ha már egészen 
túlestünk volna a villamos vasút létesí­
tésének előmunkálatain. És ez nem ke­
vésbé fontos és aktuális kérdés,

B. lapjuk megemlítette már, hogy 
a Piac-utcai közlekedést mennyire aka­
dályozzák az utca mindkét során felhal­
mozott földtömegek és hogy ezeken a 
botrányos állapotokon sürgősen segíteni 
kell, mert elvégre is a villamos vasutat 
építtető társaság sem a Piac-utcai keres­
kedőktől, sem általában a nagyközön­
ségtől joggal nem kívánhatja, hogy azok 
olyan súlyos áldozatokat hozzanak a lé-

*A debreczeni kereskedővilág egyik kiválóságá­
tól kaptuk ezt a cikket.

A vén szeladon.
Irta: Fred Boutet.

Az Agg 6b hírneves Andréas szobrásznak 
a nagy szerencséje, mellyel unos untalan 
kérkedett, roppant ámulatoa ejtette a bará­
tait, bánátiéit és tanítványait.

Az akadémia tagja volt s kitüntetések­
kel, diszérmekkel halmozták el. Sok pénzt 
keresett s fiatalosan tartotta magát ősz ha­
jával, élénk szemeivel, borotvált arcával, 
atléta termetével.

Hosszú pályafutásán ép annyi sikere volt 
a szerelemben, mint a művészeiben, ellenálhat- 
lan Don Juan volt, legalább azzal dicsekedett, 
akinek semmi sem áll ellen és kérkedő val­
lomásai szériát, melyekkel a barátait trak- 
tálta, mai sikerei éppen nem állanak a ré­
giek "mögött. '

De mert hetvenhárom évet vallott be, 
az emberek kétkedtek egy kissé, anélkül 
azonban, hogy mutatták volna, mert ebben 
nem értett tréfát.

Egy este bankettről tért haza Sidierre 
festő barátjával. Jó hangulatban volt. Sok 
pezsgőt ivott és evett mindent. Vidáman lé­
pegetett lapos romantikus sapkával a fején, 
testhez álló felöltőben, vastag szivarral a 
szájában.

Mellette tipegett Sidierre, a kollégája 
>z akadémiából, ki pigmeonnak látszott az

tesitendö modern vasúiért, mint aminő 
áldozatnak lehet nevezni a szabad for­
galom megakadályozása folytán keletke­
zett kellemetlenségeket.

Ha áldozatról van szó, talán inkább 
az építtető társaságtól lehetne ezt több 
joggal elvárni. És amikor ezt mondjuk, 
egyenesen az építtető társaság takaré­
kossági szisztémájára gondolunk, amely 
tudvalévőén abban csúcsosodik ki, hogy 
a mindenütt előnyösen bevált és külö­
nösen közbiztonsági szempontból nagyon 
is ajánlható főnix-sinek helyett olyat ra­
kat le, amely olcsóbb és ezzel arányban 
rosszabb és a közönségre több vesze­
delmet hozó.

Nem tudjuk ugyan, hogy a vasut- 
épittetö társaság hogy és mint gondol­
kodik a hnács ama kérése fölött, hogy 
lehetőleg mindenütt főn x-sineket hasz­
náljon. De nem tételezzük fel a leg­
rosszabbat és remélni merjük, hogy az 
építtető társaság nem fogja figyelmen 
kívül hagyni a tanács átiratát, amely 
ugyan csak kérelem, helyesebben : óhaj­
tás és nem olyan egyenes határozat vagy 
utasítás, melynek a társaság hivatalból 
is köteles volna eleget tenni. De úgy 
reméljük, hogy a közönség jogos igénye 
és a közbiztonság világos követelménye 
minden hivatalos utasításnál és rendel­
kezésnél szentebb az építtető társaság 
előtt. Eddig ugyan nem láttuk ezt ue-

óriás mellett s ki fagyosan begöngyölőzve a 
köpenyébe, szórakozott füllel hallgatta az 
Andréas históriáit, mert rémülettel gondolt 
rá, hogy libamájat evett, amit meg fog ke­
serűim az éjszaka.

— Kis Sidierrem, bömbölte a vén mes­
ter, igazán sajnállak .' . . Már régen meg 
akartam ezt neked mondani ! Sárga vagy, 
sovány vagy, o yan, mint a szárkofágjából 
kihúzott múmia. Pedig hát erős, izmos vol­
tál fiatal korodban . . . Megmondhatom ezt 
neked, hiszen tíz évvel idősebb vagyok 
nálad.

— A kor nem tesz semmit, dönnyögte 
a festő.

— Nem, az igaz 1 Hanem az életmód / Te 
megölöd magadat az ásványvizeiddel, a tésztáé 
ételeiddel, a herbateáiddal és az óvatosságod­
dal. Megfigyeltelek az ebédnél. Sírtam ma­
gamban miatta. Nézted az ételeket, éhes 
voltál és nem mertél enni . . .

— Máj bajom van és rósz a gyomrom, 
fájdalom 1

— Manó van ; éhen fogaz meghalni I 
Nagyon gondozod magadat. Ismerlek jól..-. 
te ép olyan tivornyázó voltál, mint a többi, 
egykor, a régi jó időkben. Nagyon rosszul 
tetted, hogy nem folytattad. En folytattam 
és lásd valósággal szikla vagyok. Eszem, 
iszom, dolgoÉom, sportot űzök-és szeretke­
zem I Teringettét, csak egyszer .élünk I

bizonyítva, azonban előlegezzük ezen 
bizalmunkat.

Nagyon helyén való lesz, ha a vá­
rosi tanács már most jó előre élénk 
figyelemmel kiséri a vasutépittető társa­
ság működését egyébként is és ha olyan 
irányban látná az építtetést, mély a 
közbiztonság és a nagyközönség egyéb 
igényei szempontjából kifogásolható, 
azonnal, még preventive intézkedik azok 
megváltoztatása felöl.

Egyik legszebb és egyben legnehe­
zebb feladat az lesz az uj vasút megin­
dítása alkalmából, hogy okos és körul- 
t.kintő előzetes intézkedésekkel a várható 
balesetek száma minél kisebbre redu- 
káltassék.

Arról senki sem ábrándozik, hogy a 
balesetek számát teljesen megszüntesse 
bárki is, mert ez lehetetlen. Minden 
újabb modern közlekedési eszköz vért 
és emberáldozatot kíván. Így van ez 
minden nagy városban és ez ellen nem 
is lehet tenni semmit.

De igenis lehet csökkenteni egy kis 
körültekintéssel és egy csöpnnyi lelkiis­
meretességgel.

Mi ezt kívánjuk a vasutépittető tár­
saságtól és azt hisszük, ez nem is ál­
dozat, csak egyszerűen kötelesség.

Ezen kötelesség gyakorlására szigo­
rúan felügyelni pedig elsősorban a városi 
tanács hivatott.

— Bírni kell mindazt, sóhajtotta Si­
dierre, kit gyomorgörcs molesztált.

— Mindig bírj a az ember, csak akar­
nia kell. Lássuk, kis Sidierrem, őszintén . . 
az asszonyok ?

, — És te ? — kérdezte a festő. '
— En ? De kicsikém, hiszen mindenki 

tudja ; ez az én gyöngém kezdettől óta . . . 
és most még inkább, mint valaha.

— Ugyan menj 1 Tréfa az egész. Sok­
kal régebben ismerjük egymást, semhogy 
egymásnak nagyokat mondjunk. A szerelem 
jó a fiataloknak, nekünk öregeknek azonban 
t’loe. Nekünk marad a munka, a hírnév, a 
nyugalom ős ... az emlékek.

— A magad nevében beszélj, öregem 1 
— Ugyan 1 A mi korunkban az már nem 

megy többé. Le kell szerelni. Ha lefeksaünk, 
aludni akarunk. Miért tegyük nevetségessé ma­
gunkat diákos kérdésekkel, hogy ugrassuk a 
pajtásainkat. Azoknak nagyon korán, nekünk 
már nagyon későn van,

— Nagyon későn, nagyon későn I — 
fortyant fel Andréas haragtól vörösen. Kis 
Sidierrem, ha nem te volnál, negyven éves 
barátom... 1

— Ha nem ón volnék, nem is hallanád 
meg az igazat, szakította félbe a festő 
hidegen.

— Az igazat I de te engemet magad­
nak tartasz: ün zöldebb vagyok, mint har­
minc éves koromban voltam, erősebb, izmo-

bä;1« ääM „Debreczeni Vasöntöde és Géplakatosság"
fogyott készletek miatt már csak e hónapban árusítjuk , * "

engedménnyel. Raktárhely Péterfia-utczíi 73. szám.
.,«5W<S*Sv
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A marostordai botrányok
Újabb hajsza a főispán ellen.

Ä főjegyzőt ós két főszolgabírót 
felfüggesztették.

A marostordai koalíciós botrányoknak 
piszkos hullámai nem tudnak elülni. Dési 
Zoltánék most újból lovagias és becsület- 
ügy* játékokkal akarnak kellemetlenkedni 
Erősdv Sándor főispánnak, aki mellett a 
vármegyei autonom párt erősen állást fog­
lalt. A belügyminiszter is erélyes kézzel 
nyúlt bele a botrány fészekbe és ma is több 
tisztviselőt, akik a botrányok előidézésében 
részesek voltak, állásától fölfüggesztett, Ezek 
közt van Bállá Aladár dr. főjegyző is.

Az újabb lovagiéi ügyek.
A múlt héten levelet intéztek Mats- 

kássy Istvánhoz, a vármegyei autonom párt­
nak elnökéhez s ebben megírtak, hogy a 
btosületbirósag nem intézte el az Erösdy- 
ügyet úgy, hoiy ők azt tisztázottnak vehes­
sél. Minthogy azonban Etőtdy sem elégté­
tel kérésre, sem kspásra nem alkalmas, ha 
az őt lámoga ó pán sértve érzi magát, Ők a 
párt bármely tagjának szívesen adnak elég­
tételt. Matsfcéssy ezt a levelet Erösdyhez 
juttatta, afci e tevéi miatt provokáltalta De 
syt és Bethlent. A dolog vége az leit, hogy 
bíomletbirósdgot hívnak östze annak el 
döntésére, vájjon Erősdy alkalmas e elég­
tételadásra.

Az elnökvá!asztásn/l Tisza Ltván gró­
fot hozták javaslbtba, akinek személyében 
valamennyien megegyeztek. Késő este., táv­
irat ment Postyénce Tisza Istvánhoz, a 
melyben felaj inlját neki a btCiületbiróság 
elnökségét. Ha elvállalja, az 6 kezóeen lesz 
a döntés.

A lovagias ügyekkel és becsületb'rósá 
gokkal való ez a komédia ezzel azonban nem 
ért véget. Miteké s,y ugyanis a Dősylől és 
Bethlentől kapott leveire megírta, hegy a 
levelet áttette Erösdyhez : egyébként aján­
latukat köszöni, de nem veheti figyelembe, 
mert az autonóm párt Erősdy t korrekt 
embernek tartja. Ha valakit megsértenek,

sabb és meg van a tapasztalatom. Lásd, most 
is rmg van a tapasztalatom. Lásd, most is 
van egy hús: öntet éves szeretőm, bájos egy 
teremtés. Nos biztosítják róla, hogy szeret 
ős nem szert t mast, csak engemet.

— 0 mondja neked ? szerethetnek e 
valakit, aki hetvenhárom esztendős í Nem, 
lesd, te nagy művész vagy, kitűnő szív, bá 
mulatós ember, de amelle.t hülye 1 Kompro­
mit feled a dicsőségedet a históriáddal. Még 
megjárná, ha igazak volnának, de hát hami­
sak, jól tudja mindenki és ez nevetségessé 
tesz. Neked ep úgy nincs szeretőd, mint ne­
kem. Vannak talán barátnő d, kik jólelkü- 
ségből vagy érdekből legyezik a hiúságodat.

— Sidierre 1 — Tört ki Andréas dühö­
sen, tüstént JőBz velem Gabriellához!

— Mi!
— Igen 1 Gabriellához 1 Majd meglá 

tód és meggyőződhetsz róla, szeretőm-e vagy 
nem I

— Hogyan ? — kérdezte a festő.
— Hogyan ? Hogyan ? könnyű azt látni: 

ha a nő, aki szeret, a kedvese közelében van, 
nem bírja titkolni a sz érelmét; kitör az 
akaratlanul is minden legkisebb mozdulatá­
ból. Nos, jer!

— Sző sincs róla 1 — mondta Sidierre, 
bár gyötörte a kíváncsiság, — nagyon is 
késő van.

— Hasztalan, nem szabadulsz. Kétked-

azzal, hogy egy harmadiknak ajánlanak fel 
elégi ételt, még a sértettel nem intézték el az 
ügyet. Erre a levélre Désyék kelten provo­
kálták Matskássyt, a ki szintén megnevezte 
segédeit.

A Kifüggesztések.
Tudvalevő, hogy Köllő Ignác, a folfdg 

gesztett alispán még főlfüggesztése előtt a 
holnapi napra hivta össze a közgyűlést. 
Mint Marosvásárhelyről jelentik, a holnapi 
rendkívüli megyei közgyűlésen nagy botrá­
nyok várhatók. Törvény szerint az alispán­
nak a főjegyző a helyettese.

Ma éjjel azonban titkos irásu távirat 
érkezett a belügyminisztériumból, amely 
Bállá Aladár dr. főjegyzőt hivatali enge­
detlenség miatt telfüggeszti. Az engedet 
lenség az volt, hogy a múltkori emlékezetes 
közgyűlésen Balia a szavszatjegyző ivet ki­
tépte Erősdy főispán kezéből.

Az alispánon és főjegyzőn kivül még 
két főszolgabírót is folfüggeszteUvk. Az 
egyiket azért, mert pofozta a te'eket. Mind 
a kettő pedig fényes nappal részeg állapot­
ban golyóspuskával lövöldözött a kávé 
házban ülőkre.

A holnapi kösgyülés.
Marosvásárhelyről táviratozzák : Désy 

Zoltán és társai a holnapi közgyűlésre erő­
sen készülődnek és azt minden áron meg­
akarják tartani. Ez azonban aligha fog si­
kerülni s a közgyűlés minden való jzinüeég 
szerint elmarad, mert nincsen, aki elnököl­
jön a közgyűlésen. Tudvalevő ugyanis, hogy 
a közgyűlést Köilő Ignác alispán törvény­
telenül hívta össze, mert ehez joga nem 
volt, miután akkor a belügyminiszter Köllőt 
már fölfüggesztette. Erősdy főispán tehát a 
törvénytelenül összehívott közgyűlésen nem 
elnököl. Köilő alispán fölfüggesztőee miatt 
nem elnökölhet, az ő helyettesét pedig Bállá 
Aladár dr. főjegyzőt ma függesztette föl a 
belügyminiszter. így tehát e>nök hiányában 
a közgyűlést nem is lehet megtartani és 
Désyék nagy készülődése kárba veszett.

tél, meg fogsz győződni 1 Es azután hirdet­
heted az igazságot, megszégyenítheted a 
rágalmazókat... Jer, Gabriella el lesz ra­
gadtatva, bizonyára nem vár a lakoma 
miatt... meglátod a meg epetését...

— Nos hát menjük I A festő az 
Androás utolsó szavaira elmosolyogta ma­
gát. Beszéld el, hogy ismerkedtél meg velő.

— Az utcán ; párisi és regényes ka­
land. Egy néptelen boukward, este, egy szép 
nő két csavargó által követve. A nő meg­
ijed, menekül, a csavargók utána. Közbeié 
pék : .Pusztuljatok, fickók 1“ Hátra fordul­
nak, szidnak, rám vetik magukat. Nálam 
volt a tőrös botom s tiz másodperc alatt 
véresen menekültek. Es a kicsike az én ka­
romon tért haza, reszketve, hozzám si­
mulva, hálásan és bámulva nézve rám nagy 
szemeivel. Már három hónapja ennek és 
ma is úgy szeretjük egymást, mint az első 
pillanatban.

— Milyen szép is a fiatalság 1 — düny- 
nyögte Sidierre a fogai közt. — O.t leszünk 
mindjárt ? — tette hozzá.

— Igen, most már csak két lépés. Az 
első utca jobbra és az első ház. Es a fél­
emeleten van, barátom, nem fáradnak el a 
becses lábikráid.

— Mit akarsz, én nem vagyok olyan, 
mint te ; nem vagyok húsz éves. A hatvan­
harmadikat laposom.

Debreczen királynapja
A városi tanács a közönséghez.

A városi tanács most bocsátotta ki 
a felhívást Debrecen város közönségéhez, 
hogy ablakaikat világfák ki és a házakat 
obogózzák föl. A fölhívás a következő:

Felhívás.
Folyó évi augusztus hó 18 án őfelsége 

I. Ferenc József magyar király születésé­
nek 80 ik évfordulóját ünnepli meg osz­
tatlan őrömmel az egész magyar nemzet.

Debrecen sz, kir. város tanácsa, hogy 
az ünneplés külső megnyilvánulásában is 
városunkhoz méltó legyen, ezúton kéri fel 
városunk hazafias lakosságát arra, hogy e 
hó 17-én, szerdán este fél kilenc órakor 
lakásaiknak ablakait világitság ki s a 
házakat lobogózzák föl.

Debrecen, 1910. augusztus hő.
A városi tanács.

A városházán már meg is kezdték a 
kivilágításhoz sz kséges villamos vezetékek 
elhelyezését. A kivilágítás igen fényes lesz 
s a városháza 17-én este ragyogó szép ké­
pet fog njujíaai,

A tizennyo cidiki hivatalos ünnepség 
tefejez ses én a négy erdei vendéglőben ban­
ket lesz, végül este hat órakor ugyancsak a 
Nagyerdőben az Egyetértés zenekara tér­
zenét ad.

Az ünnepség minden fázisában részt 
vesz a katonaság is, amely különös gondot 
fordít arra, hogy a tizenhetedik! takarodó 
minél fényesebben sikerüljön. A legénység a 
körmenetben nagyszámú lámpionokkal vesz 
részt.

Rajduvir megye törvényhatósági bi­
zottsága nem tart külön díszközgyűlést, ha­
nem küidőttségileg vesz részt Debrecen vá­
ros közgyűlésén, de külön hódoló feliratot 
intéz a királyhoz.

— Itt vagyunk I A kedves gyermek 
itthon van I

A szobrász egy csinos ház félemeletére 
mutatott, ahol két ablak erősen ki volt vi­
lágítva.

— Teringettőt, milyen kényelmesen la­
kik — mondta a festő.

Abban a pillanatban egy női árny le­
bontott hajjal, libegő pongyolában vonult el 
a megvilágított függöny mögött.

— Ez 6, ez 6 1 mondta susogva a vén 
szobrász, de a szó a torkán látszott fuladni. 
Egy másik árny, egy ferfiárny csatlakozott 
a női árnyhoz s szerelmesen átölelte, a fe­
jők közeledett egymáshoz és hirtelen min­
den világosság kialudt.

— Es ez 61 — dünnyögte a fogai 
közt Sidiere, ki majd elröhögte magát.

— Ördög és pokol 1 — ordította tom­
pán Andreas, amint a társa karját meg­
ragadta.

Rövid csend állott be, de már össze­
szedte magát a vén szobrász.

— Menjünk, — mondta lehangoltan. 
— Bocsáss meg, kedves barátom. A bemu­
tatás máskor lesz. Nagyon sajnálom... 
De... tudod... az igazat megvallva, nines 
módomban ilyen elegáns nőt eltartani s igy 
meg kellett hagynom a szabadságát... Es 
ma este... igen, elfeledtem... Kedd van... 
Az öregével van, — fejezte be büszkén.

Fehérneműt csipkefüggönyöket, női blousnkat legszebben tisztít FEUERSTEIN
VlAK ST w. ■. »■: MJL «

Piacz-ufnza U sz. (Lamprechf palota). Arany üános-ulcza 15. sz, mosó intézető Piacz utcza 63.
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A hilottrablö rendőrkapitányt 
elítélték.

Két évi és két hónapi börtön.
Tegnap este k lene órakor hozta meg a 

nagjkikindai törvényszék Vlacbovits János 
rendőrelkapitány bűnügyében ítéleté^, mely 
kéé évi és két hónapi börtönbüntetéssel 
eu’ytotta a kikindai társaságok egykori 
snájdig gavallérját. Az volt a vád Vlacho- 
vits ellen, hogy Joannovics István udvari 
tanácsos1, Dungyerszky Lá?ár bácskai nábob 
vejét, aki Nagykikindán átutazóban hirtelen 
meghalt, kirabolta. Vlachovits hivatalos ki­
küldetésben került a halotthoz, akinek kézi­
táskájából kilopta annak értékpapírjait és 
és azokat értékesítette.

A fótárgyalés lefolyásáról a kővetkező­
ket jelentik Nagykikindáról:

Tegnap reggel kilenc órakor kezdődött 
a bünügy tárgyalása a negykikindai törvény 
széken.

Vlachovits tagadta a bűnösségét En 
— úgymond — semmiféle értéket magam­
hoz nem vettem, senkit azok értékesítésével 
meg nem bizlam. Az utcán sé ilva hallot­
tam, hogy Joannovics hirtelen meghalt. Be­
mentem a házba és mint rendőrkapitány 
érdeklődtem a dolog iránt. Az elhunytna» 
Zsófi nevű leányától tudtam nw, hogv egy 
sárga bőrönd értékpapírokkal eltűnt Ékkor 
felírtam a sorsjegyeknek számait és most 
ezt hozzák fel ellenem bűnjelnek.

Vlacbovits vallomásával szemben tér 
helő volt Joannovits István ügynöknek, az 
elhunyt egy névrokonának vallomása, aki el­
mondta, hogy őt magához hivatta Vlachovits 
és azt kérdezte tőle, hogv hol lehetne az 
értékpapírokat értékesíteni, ő vállalkozott az 
értékesítésre Feljöttek Budapestre és felke 
resték Varga Márton pénzügynököt.

Sebön Jeremiás detektívet hallgatta ki 
ezután a törvényszék. Azt vallotta, hogy 
előtte beismerte Vlachovits, bogy sz érték­
papírokat 6 adta ét értékesítés végett Joan­
novics Jánosnak, de azt, hogy azokat hon­
nan szerezte, nem akarta megmondani.

Érdekes volt ezután Schwurcz József 
dr. vallomása. Sobwisrcz azt vallotta, hogy 
neki Schön defektiv elmondotta, hogy rá 
akarta venni Vlacbovitsot beismerő vallo­
mástételre, állitólsg abból a célból, hogy 
segítsen rajta. Soíwaroot szembesítették a 
detektivvel, aki azt mondta, hogy Vlaoho- 
vite önszántából tett vallomást. Schwarc 
megmaradt állítása mellett.

A következő tanú Zitzmer János ház 
mester volt, aki abban a házban volt al­
kalmazva, ahol Joannovics hirtelen meg­
halt. Mikor konstatálták Joannovics Sán­
dor halálát, — úgymond a házmester — 
kezdték kirakni a szobákat. En segítettem 
a bútorok elrakásán és a ravstalozásnál és 
láttam, hogy az a bőrönd, amelyben az ér­
tékpapírok voltak, Vlachovits kezében volt, 
aki azt bevitte a házmester lakásába. Ez a 
táska azután még három napig nyitott ál­
lapotban nálam volt és csak azután vette 
magához özvegy Joannovitsné.

más! jegyzőkönyvét olvasták fel, majd a 
perbeszédeket tartották meg. Este kilenc óra 
volt, mikor a perbeszédek véget értek. A 
bíróság visszavonult tanácskozásra és egy 
óra múlva kihirdette az ítéletet. A nagy- 
kikirdai törvényszék Vlachovits Jánost bű­
nösnek találta abban, hogy jogtalanul jutott 
hozzá Joannovics István udvari tanácsos ér­
tékpapírjaihoz és azokat értékesíteni kísé­
relte meg. Ezért a törvényszék Vlaohovicsot 
1 -pás bűntettében bűnösnek mondja ki és 
két évi és két havi börtönre Ítéli s a vizs 
gálát! fogsággal a büntetésből két hónapot 
kitöltöttnek vesz.

Tű ’k védő a vádlott nevében felebbe- 
zést jelentett be, egyben kérte a törvény­
széket, hogy mivel nem kell tartani Vlacho­
vits szökésétől, helyezze az elitéltet szabad­
iábra mindaddig, mig az Ítélet jogerőre nem 
emelkedik. A bíróság helyt adott a védő 
kérelmének és Vlaohovitsot szabadlábra he 
lyezte. Vlachovits jelenleg nagykikindai la 
íáaán tartózkodik.

A vádlottat ezután a vagyoni viszo­
nyairól hallgatták ki. A halottrablás idején 
ugyanis a rendőrkapitány nagyon költekező 
életmódot folytatott. Vlachovits elmondta 
hogy nejének nagy földbirtoka volt, meiyet 
röviddel Joannovits halála után elad; tt. A 
pénzt takarékpénztári betétekben helyezték 
el és 6 innen vette ki a pénzeket, egyrészt 
tartozásának Ietörlesztésére, másrészt szőlő­
vásárlás céljából.

Ezután a meg nem jelent tanuk valló

A debreczeni ügyvédi kamara 
az ügyvédjelöllek érdekeiért.

Ä vasárnapi nagygyűlés előkészítése.
A debreceni ügyvédjelöltek által még a 

múlt hó 30 án tar'ott értekezlet alkalmával 
kiküldött bizottság buzgón működik a folyó 
hó 14-re meghirdetett nagygyűlés előkészí­
tésén. A bizottság személyhez szóló meghi- 
vóvvi fölkérte a kamara területén működő 
összes ügyvédjelölteket a nagygyűlésen való 
megjelenő-re. Már moat konstatálható, hogy 
impozánsnak ígérkezik a nagygyűlés, a deb­
receni jelöllek teljes számban részt vesznek 
azon ős a vidékiek közül is nagyon sokan 
jelentették már eddig is a gyűlésen való 
részvételüket.

Az intézőbizottság már teljesen elvé­
gezte a teendőit. A napokban tisztelgett 
Márk Endrénél, az ügyvédi kamara elnöké­
nél és Megyer Pál drnál, a kamara titká­
ránál, fckik sz vessn haUgatták meg a kül­
döttség előterjesztéseit, zz ügyvédjei illek ál­
tal elfoglalandó álláspont támogatására szol­
gáló érveiket. Sokban helyeselték a kifejtett 
irányelvi két, osztották a maguk részéről is 
az ügyvédjelöltek aggodalmait és átlátták a 
tervezet folytén a jelöltekre érdemetlenül 
háruló súlyon sérelmeket. Minden tekintet­
ben támogatásukat helyezték kilátásba és 
megkérték, hoty az összehívandó rendkí­
vüli kamarai közgyűlésen az ügyvédjelöl­
tek érdekeit az igazságügyminiszterhez 
szolgáltatandó felterjesztésben is megóvni 
igyekeznek.

A kiküldött bizottság Gergely Jenő 
ügyvéd elöítet bízta meg a memorandum 
Készítésévé!, ki az általa megszövegezett 
memorandumot a mai napon tartott értekez­
leten a nagygi ülés előkészítősére kiküldött 
sziikebbkörü bízott nád elő terjesztette, mely 
azt teljes egészében magáévá tette és meg­
bízta a szövegezőt a memorandumnak a 
nagygyűlés elő való terjesztésével. A memo­
randum több Ívre terjed, terjedelmesen fog­
lalkozik az ügyvédség mai állapotával ős 
bírálat tárgyává teszi az igazságügyi kor­
mány tervezetét, majd pedig az ügyvédkép 
zés hiányainak, ferdesőgeinek megjavítására 
szolgáló helyes eszközöket terjeszti elő, vé­
gül a szerzett jogok biztositálának igazsá­
gosságát és célszerűségét motiválja.

A memorandumot az ügyvédjelöltek a 
kamara utján felterjesztik az igazságügyim- 
niszterhez és megküldik a parlament ig»z 
eágügyi bizottságának tagjaihoz.

Koncz József Fest, Vegyileg Tisztit 
mindennemű ruhákat a
legszebben és legjutányosabban.

Pincébe siilyedt konyha.
A Piac-utca mélységeiből.

Ma reggel tiz óra tájban majdnem vég­
zetessé *ált szerencsétlenség történt a Piac- 
utca 79. számú házban. Egy rozoga régi 
házba a pince boltozata beszakadt és fö­
lötte levő konyha és előszoba mindenestől, 
bútorostól, szakácsnőétől ős mosogatólányos­
tól együtt a pincébe zuhant és csak különös 
Istenadománya, hogy többszörös haláleset 
nem történt.

Délíájban az a hír terjedt el, hogy az 
egész ház beomlott és hegy súlyos sebesü­
lések is történtek, óriási tömeg verődött 
össze a Piac utca 79. számú ház előtt és 
mindenki látni akarta a nagy veszede.em 
színhelyét ős az áldozatokat. Azonban 
szerencsére — a hirek túlzottak voltak és 
súlyosabb sebesülés egyáltalán nem történt.
De igen könnyen történhetett volna és 
éppen ez a körülmény teszi előttünk fon­
tossá a doliOt és teszi szükségessé előttünk 
azt, hogy az illetékes hatóságot a rozoga 
házakkal szemben való erélyesebb e lenőr­
zésre hívjuk fel.

Ma nem történt haláleset, de holnap 
tán történhet tíz le, száz is. Debrtc enben 
igen sok a régi, rozoga ház, melyek m nden 
órában össze dőléssel fenyegetnek. Jobb meg­
előzni a bajt, mint utóbb siránkozni az ál­
dozatok fölött és megbotránkozni a felületes 
könnyelműség mián.

A Piac-utca 79. számú házban, mely­
nek tulajdont sa Oaál Ferenc, belül a hosszú 
udvaron Darvas Ferenc az egyik lakó. A 
lakásban állandóan varróleányok dolgoznak 
és ezek vig énekétől és hangos kacagásától 
volt élénk ma is a lakás, mikor délelőP, 
úgy tiz óra tájban, egyszerre tompa zuha­
nás szakította félbe a megszokott udvari 
idillt. Utána nagy porfelhő szállt ki a lakás 
egyik részéből.

Az udvaron összeverődött lakók az 
első ijedtség rémületével konstatálták, hogy 
a lakásban a konyha ős előszoba alatt a 
pinceboltozat beomlott, a konyha és elő­
szoba mindenestől a pincébe sülydt.

Pataki Erzsébet 43 éves szakácsnő a 
fejőn súlyosabb zuzódásokat szenvedett. Bácz 
Ella varróleány, aki az előszobában foglala­
toskodott, könnyebben meesérült, ezenkívül 
a karján és lábán megsérült a konyhában 
volt mosogatóleány is.

A takeréktüzhely 1 ezuhanása*követk ez - 
tőben egy csomó ruhanemű tüzet fogott, 
azonban a házbeliek gyorsan elfojtották. Az 
odaérkezett mentők a szakácsnő sebeit bekö­
tözték és őt magát lakásán hagyták.

A padlás menyezetének beomlását az 
okozta, hogy a menyezetet tartó vasgeren­
dák alatt a téglák teljesen elporladtak, úgy, 
hogy az egész padozat már úgyszólván csak 
a levegőben lógott. 1

Az egész pince tele van törmelékké 
összekeveredett bútordarabokkal. Egész nap 
egy rendőr vigyázott a beomlott lakás előtt, 
hogy a kíváncsian bámuló tömeg be ne 
menjen az omladőkok közé.

Valószínű, hogy a hatóság erélyes 
vizsgálat után elrendeli az egész háznak ki­
üríttetését és az életveszélyes lakások ala­
pos kijavíttatását. _

Fitt! és mir: Bran, 3áims-ntcza 10.
Fióküzletek:

Battyhányl-u. 2. ez. és Vár-u. 3. szám
(Zenede udvar.) Mopittitott 1901. Tolefon szia 70.

im-crcn ’Vi*«!
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A newyorki merénylet.
Halálán wan a polgármester.
Egész Amerikát lázban tartja, az a re- 

volvermerénylet, melyet tegnap délelőtt New- 
York polgármestere, Gaynor ellen követtek 
el, mikor a polgármester a „Kaiser Wilhe'm 
der Grosse“ nevű Llyod gőzösre szállt, hogy 
Európába utazzék. A merénylőt, akit Jules 
GalJaghernek hívnak, letartóztatták. Ejjeü őr 
a várcs szolgálatában. Legutóbb ielmcndtak 
neki, mert részeges *és nem felel meg köte­
lességének. Gallagher ezenkívül a korrupt és 
panamáiról hires városi párt, az úgynevezett 
Thaman-párt szolgálatában is állott. Az 
energikus kezű és becsületes polgármester 
üldözi ezt a pártot, éppenséggel nem lehe­
tetlen, hogy a gyilkos idea a pártból in 
dúlt ki.

a polgármester állapotáról és a me­
rénylet újabb részleteiről a következő távira­
tok számolnak be:

Newoik, augusztus 10. Gaynor pol­
gármester sebesülése nem életveszélyes. A 

beteg teljesen eszméleténél és a körülmé­
nyek közt elég jő hangulatban van.

Newrork, augusztus 10. A gyilkos öv 
lábnyi távo ságtól lőtt a polgármesterre. — 
Egy Edvard nevű köztisztasági felügyelő a 
merénylet után azcnral rávetette magát a 
merénylőre. Fiatalt a földön dulakodtak, 
Gallagher több lövést tett a tömegre. A ki­
kötőn nagy pánik keletkezett.

A merénylő idősebb ember, aki a pol­
gármestert teszi felelőssé azért, bogy éjjeli 
Gri állásától elmozdították. A „Kaiser Wil­

helm der Grosse“-gőzös a merénylet követ­
keztében 25 percre! később indult el. A me­
rénylet alkalmival a hajón volt Chile el­

nöke is.

London, augusztus 10. Csak az tudja 
megérteni, hogy miféle szenzációt keltett 
Newyorkban a merénylet híre, aki tudja, 
hogy milyen népszerű különösen az alsóbb 
néposztályok, a szegény munkások százezrei 
között Gaynor. Az 6 neve fogalommá vált. 
0 benne testesült meg az emberszeretet, a 
jótékonyság, a feltétlen tisztes aég. Ezren 
meg ezren a legn gyobb áhítattal beszélnek 
róla. Az 6 szcc!á!politikája, ame’y'yel New- 
york munkásnépének jobb megélhetést, 
egészséges lakást, olcsó élelmiszereket, in­
gyenes iskoláztatást, az árvák megszámlál­
hatatlan tömegének ellátást és nevelést biz­
tosított, amely aztán olyan népszerűvé 
tette, amilyen népszerűségnek az Unióban 
most kívüle cs k Roosevel tőr vend. Ha akart 
' olna kandidálni, talán mrg is választották 
volna elnökké, de Gaynor megmaradt po'gár 
mesternek, Newyork jótevőjének.

A nép ezrei állják körül a St. Mary- 
kór házat naphosszat. Várják a híreket 
Gaynonról. A szerkesztöségj paloták hirdető­
oszlopain minden negyedórában kifüggesztik 
a jelentést a polgármester állapotáról. Roo- 
se elt falu-i nyaralóhelyről táviratban tuda­
kozódott, Megbotránkozását fejezte ki, hogy 
ilyen jő ember sem biztos az emberi elve­
temültség és megtóvelyedós ellen.

az . üzleteket bezárták. Tegnap nem 
volt forgalom a tőzsdén. A hivatalokban 
megállóit a munka. Egész Ntwyork csak 
Gaynorról beszél. A részvét impozáns. Teg­
nap délben a kórházi orvosok bíztak a pol­
gármester felgyógyulásban.

flnyábáh imája.

Szeresd szüléidét I
Segély a lopott pénzből.

Newyork, aug. 10. Gallagher a me 
rénylet elkövetése után áldozatát gúnyos 
és gyalázó szavakkal illette. Amikor látta, 
hogy a golyó a polgármester fejébe hatolt! 
igy kiáltott fel:

— Ez az ember, miután elvette kenye­
remet, Európába akart utazni szabadságra. 
De ón jól céloztam és megöltem ellensége­
met. Orvendek, hogy a dolog ilyen jól si­
került.

Newyork, augusztus 10. Gaynor mel­
lett állott Edwards rendőrbiztos, amatőr- 
boxoló, aki sok box versenyben dijat nyert 
Egy golyó karját súrolta. Mikor a polgár 
■ester elterült a fedélzeten, Edwards a me­
rénylőre vetette magát és rettenetes csapást 
mért fejére. Gallagher orrán eleredt a vér. 
i öldre zuhant, megint talpra ugrott, még 
egy csapás és a merénylő mozdulni sem 
tudott. Úgy feldagadt Gallagher arca, hogy 
mikor a rendőrségre mentek vele, a szeme 
sem látszott ki.

Pária, augusztus 10. A londoni fairek- 
kel ellentétesen jelenti ma egy kábeltávirat, 
hogy Gaynor állapota reménvtelen. Az or­
vosok megtalálták Röntgen- sugarakkal a 
golyót, de eltávolítani még nem lehetett. A 
súlyosan sebesült polgármester mindössze 
egy óráig aludt s mikor főiébredt, tiszta
eszméletén volt. Láz nem mutatkozik. _
Gayornő egy percre sem mozdul el férje 
mellől.

líorcsanyi./ ntsl, a Debreczen-szálloda 
fő pincére rájött, hogy az üzletben tartott 
szekrénye fiókját állandóan dé. smálja v„ 
laki. Hol egy csomó részpénze Irányzott, 
hol pedig feltűnően megfogytak az olvasat- 
lanut elhelyezett ezüst egykoronások a fiók­
jából.

Végre próbát tett. A kis fatányérokba 
rakott pénzeket egy egy kis cédulára felje­
gyezte magának s másnap teljesen megbi­
zonyosodva konstatálta, hogy megint meg­
lopta amaz ismeretlen jóakarója.

A gyanú mindjárt az ott alkalmazás- 
ban volt Zsiga János nevű békéscsabai ille 
tőségü, rovott múltú csaposlegényre irá­
nyult, aki azonban eleinte konokul tagadta, 
mintha az 6 keze kotorászott volna hívatla­
nul az idegen fiókban.

A rendőrség házkutatást tartott nála, 
feltörte a ládáját és abban több postai fel­
adószel vényt és egy csomó pénzt talált. 
Ezen bűnjelek láttára a megszeppent legény 
beismerte, hogy 6 a tolvaj. A lopásokat 
rendszerint úgy követte el, hogy közvetlen 
a főpinoér fiókja mellett volt az 6 fiókja is 
és azt egészen kihúzva, az igy támadt ré­
sen átnyúlt a főpincér pénzes fiókjába. Be­
ismerte azt is, hogy nehány héttel ezelőtt a 
gazdájának, Kovács Aladárnak a fiókjából 
is kilopott 60 koronát, amikor azonban meg- 
tudta, hogy a hiányra rájöttek, az ellopott 
pénzt az ablakon észrevétlenül bedobta.

Letartóztatása alkalmával, a mikor a 
rendőr a bűnügyi osztályra akarta kisérni, 
egyszerre hirtelen megugrott és gyors iram­
ban eltűnt a rendőr szemei elől. A Szent- 
Anna utcában a járókelők a rendőrrel együtt 
üldözőbe vették és a saroknál elfogták. 
Erősen megiánoolva szállították be a rend­
őrségre.

A rendőrségen újra beismerő vallomást 
tett ős elmondta, hogy a lopott pénzek leg- 
nagyobb részét Békéscsabán lakó szüleinek 
küldötte, amit bizonyítanak a ládájában ta­
lált postai feladó szelvények is.

A rendőrség természetesen fogva tar­
tott» és az eljárást megindította ellene,

A világ érdeklődésének középpontjában 
Spanyolország és a Vatikán küzdelme áll. 
Az az elkeseredett kultúrharc, amely az élni, 
fejlődni akaró országot kiszabadítja a kato­
likus főnemesség és a pápai uralom zsar­
nokságából, mindenütt csodálatot kelt. Ca- 
nalejas ereje ős elszántsága lesz Spanyolor­
szág megmentője. Ha — és itt mojolyogni 
kell — Canalejas számolt azzal a veszede­
lemmel, amely most a magyar szerzetesek 
kis vidéki zárdák éj templomok csendessé­
géből ellene tör.

A vidék sok városából kaptunk értesí­
tést, hogy a vasárnapi magyar prédikációk 
most mind Canalejas ellen dörögnek. Egy­
szerű anyókák hallgatják álmosan, hüs, kicsi 
templomokban a magyar barátok ropogó sor- 
tüzét, aztán elszunyókálnak Canalejas egyre 
ismétlődő nevének zsongása mellett.

Be is küldtek már hozzánk egy ilyen 
prédikációt. A nagyváradi kapucinus-tem­
plomban mondta ■ I vasárnap egy fiatal pá- 
ter őt öregasszony s templomi koldusok előtt: 

Fájdalom, — mondotta a harcias 
páter — hogy az egyházelleneseknek tüz- 
csuvája már felgyújtotta Spanyolország 
b kéjét s Spanyolország idáig büszkesége 
volt az anyaszentegyháznak, mert népe 
mindenkoron előijárt a vallásosság éa a 
buzgó áj latos jág do’gában. Es íme mit 
látunk ? Talán hallottátok már, hogy Spa­
nyolországban a szerzeteseket a kormány 
megakarja fosztani évszázados jogaiktól. 
H ába tiltakozik a gonosz terv ellen a 
Vatikán, hiába zudul fel az egész világ 
katolikus közvéleménye, a kormány' tervét
Dlindfínilrnri mocy»* Varit* na^Aoífoní EP«mindenáron meg <■ karja valósítani, fís tud­
játok-e, keresztény testvérek, hogy kik 
azok a szerzetesek, kik ellen a spanyol 
kormány most hadjáratot intéz? Ezek a 
szerzetesek és apácák r gyogó mintaképei 
az önfeláldozásnak, a szeretet és az ön- 
megtwgadás szellemének. Kórházakban, a 
hol életük veszély eztetésővel gyógyítják, 
vigasztalják a súlyos betegeket, meglelhe­
tik őket az iskolákban, .ahol a jövő nem­
zedék szivébe beoltják az isteni tudás igéit 
és ráakadhatsz mindenhol, ahol az ember- 
szeretetet, a humanizmus temploma van. 
Da nem csak most van ez igy, igy volt 
már évszázadokkal ezelőtt. A szerzetesek 
csodákat tettek, jótéteményeket gyakorol­
tak az 6 népükkel. E nlékezhettek a mi 
vérűn* re, árpádházi szent Erzsébetre, aki 
az első kórházat alapította magyarorszá- 
gon Vagy szent Jánosra, aki a betegek 
ezreit csodatőtellel gyógyította meg.

Ezek ellen a szerzetesek ellen akar a 
spanyol király hadjáratot indítani. Imád­
kozzunk keresztény testvéreim, hogy ne 
sikerüljön a gonosz munka!

Az öreg anyókák lógatták fejüket a 
fiatal páter tüzesfaangu beszédére. Bizonyára 
az járt az eszükben, hogy hogyan akadá­
lyozzák ők meg a spanyol kormány gonosz 
munkáját és tulajdonképpen hogy nem tud­
tak ők egyáltalában eddig arról, hogy Spa­
nyolország is van a földön és ott most a 
szerzetesek ellen adja ki a kirá'y a dekré­
tumát ? Megfogadták tehát a magyar barát 
szavát és buzgón imádkozának.

Szánni kell Canalejas miniszterelnököt, 
íogy mi lesz most már vele, ha a magyar 
»rátok is megindították ellene a harcot. 
Számolt-e ezzel ?

Vigyázzon Canalejas miniszterelnök, a 
magyar szerzetesek fogják a miniszterelnöki 
székről ledörögni és jó öreg anyókák le­
imádkozni.

Legjobb a Békési Réza „Csikós“ szappana.
*1
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Tizenkilenc órás mars
Nyolcvanhal baka kidőlt.

A legutóbbi pilis-csabai katonai n.e- 
netelés borzalmai ismét ráterelték a kö­
zönség érdeklődését a katonai nevelés 
szellemére s rövid vizsgálódás után ki­
derült az, hogy a hadvezetöség vissza­
állítani igyekszik a? okát az állapotokat, 
amelyek tizenkét évvel ezelőtt a bileki 
halálmarshoz vezettek. A hadvezetöség­
nek ezt a lázas igyekezetét legutóbb a 
nagyáradi ezredek katonái érezték meg, 
m< rt az utóbbi időben ott egymást érik 
a tiz tizenkét órás menetelések, az el­
múlt hét péntekjén pedig olyan eset is 
történt, amelyet szó nélkül hagyni nem 
lehet.

A nagyváradi 4 ik honvédgyalog^z 
red legénysége huszonnégy óra leforgása 
alatt tizenkilenc és fél órát meneteltek s 
dacára annak, hogy a szolgálati szabály­
zat, az úgynevezett Dienst reglement leg­
feljebb csak 30 kilőméternyi utat enged 
meg, a 4-ik honvédezred legénységének 
65 kilóméter utat kellett megtenniük a 
legégetőbb hőségben.

A marsnak nem is maradtak el 
megdöbbentően szomorú következmé­
nyei. Habár az ismert katonai titoktar­
tás minden igyekezetével azon volt, hogy 
a kényszermenetelés eredményei nyil­
vánosságra ne jussanak, annyi mégis 
kiszivárgott, hogy a tizenkilenc és fél 
óráig tartó menetelés alatt nyolcvanhat 
katona részint a hőségtől, részint pedig 
az irtózatos fáradtságtól összeesett és sze­
kerén kellett őket visszaszállítani a ka­
szárnyába, ahol némelyikük még most is 
ápolásra szorul.

A bileki menetelés után a had­
sereg nevelésébe uj szellem költözött a 
hadvezetőség jóvoltából. A legénységet a 
nagy menetelés idején felmentették a 
bornyu viselése alól s a Gewaltmarscho- 
kat, a kényszermeneteléseket teljesen 
megszüntették.

Újabban azonban „Japán taktika“ 
néven szabályokat alkottak, amelyek tel­
jesen ellentétei voltak mindannak, amit 
eddig japán taktika néven ismertek és 
kedveltek. Az uj szabályzatnak legfőbb 
törekvése megszigorítani a legénység 
életmódját és még békében is a legna­
gyobb nélkülözéshez és megpróbáltatá- 
tásokhoz akarja hozzászoktatni őket. Az 
önállóságra való nevelés eszméjét telje- 
jesen elveti s ehelyett a lehető legna­
gyobb összpontosításra törekszik, még 
kisebb fontosságú ügyekben is. A sza­
bályzat ismét meghódol a legszokatla­
nabb formaságok előtt, mert az a célja, 
hogy a legénységet ezzel is mennél fe­
gyelmezettebbé tegye.

nyéléi függő polgárok zsarolásával vádolták.
h.s itt, e részben kérd a dolog iga 

zan érdekei lenni. Ha Joanovits udvari 
tanácsos nem halt volna meg hirtelen; 
vagy ba a halál nem Kikindán éri utói, 
— az®2, ha a rendőralkapitánn nem ke­
rül abba a helyzetbe, hogy a részvé­
nyeket ellopva, fegyőrök kezére juttatja 
magát: akkor ez a Vlschovits János

atyauristen Kikindán ; akkor ma is 
snájdig gentleman („párbajért* már két 
szer büntették meg); zsero’ja igen vi 
gan a vendéglősöket, a mészárosokat, a 
kereskedőket és mindeneket, akiket hatal­
mával terrorizálhat és senki még csak 
muskani sem merne. Idővel tán 6 lett 
volna a főkapitány.

Ezen a ponton bizony el kell gon­
dolkozni egy kicsit. Semmi igazságtalanul 
es vi'át általánosító gondolatot sem en­
gedve ír a; u kban ébredezni, csupán azt 
az epet vehettük fel: miféle vétkes köny- 
nyelmüEég adhat egyes ember kezébe 
akkora zsarnoki hatalmat, hogy egy eg-'sz 
város pitezenni sem mer? Es ugytnosak 
osebül állhatott Kikindán az élet és va­
gyonbiztonság, amíg ez a Vlaohpvits ural­
kodott elevenek,és holtak fölött.

— A debreceni tábornok Nagyvá­
rt dón. Marenzi Ferenc gróf vezérőrnagy, a 
debreceni honvédgyslogdandár parancsnoka 
togcap nagyváradon időzött, ahol szemlét 
tartott a honvédcsapatok fölött.

— Roosevelt Hinába megy. Párisból 
táviratozzék : A New-York Herald ma reg­
geli száma jelenti, hogy Roosevelt Tivadar 
a jövő év elején Kínába megy. Utazásának 
semmiféle politikai oéija sincs, története az, 
hogy Rooseveltet Londonban Csaitao kínai 
herceg, a tanulmányi bizottság elnöke, meg­
hívja Kínába.

— Egyházközségi közgyűlés. Ma
reggel nyolc órakor tartotta meg a debreceni 
református egyházközség közgyűlését, ame­
lyen három ügyet tárgyaltak. A közgyűlés 
hozzájárult a presbyterium ama határozatá­
hoz, hogy a bérpalota céljaira megveszik a 
Hatvan utca 3. számú telket. Jóváhagytak 
azután még két presbyteri végzőst, ame­
lyeknek egyike Hajdú Béla és testvéreinek 
átöröklési jog törlésére irányuló kérése, má­
sika pedig néhai Józea Juliánná hagyomá­
nyában levő rész ingatlan eladására vonat- 
kőzett.

— ü| királyi ügyész. A hivat »los 
lap mai száma közli, hogy az igazságügy 
miniszter Hangéi Károly dr. nyíregyházai 
kir. ügyészt a dabreczeni klr. ügyészséghez 
helyezte át. - . >

— Ötvenhétezer kelem halott.
Pétervárról táviratozzák: Az orosz kor­
mány kiküldötte Bein . tanárt- a kolera 
ellen való küzdelemre. A professzor ki­
jelentette egy újságírónak, hogy a kolera- 
járvány az idén ötvenhétezer emberéletet 
követelt, tehát annyit, mint két előző év­
ben együtt. A járvány még sohasem volt 
olyan veszedelmes, mint az idén. A vá­
rosokból a falvakba hurcolják,' a hol 
egyáltalán nincs segítség ellene. A pa­
rasztok beszögezik házukat, v.lággá men­
nek és egyre tovább hurcolják a jár­
ványt.

HÍREK
A halottrabló rendőnhapltánj.

*
A nagykikindhi törvényszék Ítélete foly­

tán két évig és kőt hónapig bőrtönbtn főz 
csücsülni Vlschovits János kikindai rend- 
oralkapitány. a közönség jó elí re meg­
sejtette, hogy a halottrablással vádolt ur 
nem menekül meg a börtöntől, más ügyek 
m*®tt is följelentést tettek Vlaohovits ellen, 
a I J^vstalos hatalommal való visszaélés­
sel, hivatalos pénzek sikkasztásával, a ké

— Gyermekgyilkos parasztleány.
Két héttel ezelőtt történt, hogy az alsó- 
lendvai járásban levő ovászi községben egy 
anya újszülött gyermekét megölte és trá- 
gyadombban elásta. Most hasonló gyermek­
gyilkosság hin érkezik az alsólendval já­
rásban levő Kálóofa községből. Nagy szen­
zációt kellett Vörös Erzsébet ottani hajadon 
letartóztatása. A csinos leánynak viszonya 
volt egy kálócfai legőnynye! s ennek a vi­
szonynak következményei lettek. A leány 
nagyon szógyelte a dolgot. A múlt hónap 
ban végre megszületett a gyermek. A leány 
anyja, Vörös Pálnó, még a születés elő.t 
gondoskodott arról, hogy a gyermek ne ma 
radjon életben. A gyermek röviddel a szü­

letés után tényleg meghalt. Ekkor, hogy a 
leány bftnlénye ki ne derüljön, a harmadik 
családtag, Vörös Pál vállalkozott rá, hogy a 
kis holttestet eltünteti. De a . csendőrsóg 
megtudta a dolgot és leleplezte a bűnösö­
ket. Vörös Erzsébetet letart ztatták és be­
vitték az alsólendvai járásbíróság fogházába. 
Vörös Pálnő ős férje ellen pedig az eljárást 
megindították.

— Eljegyrés. G ősz Nándor ur elje­
gyezte Kaufmann Mayer ur leányát Etelkát.

— Grippen felesége 61 ? London­
ból táviratozzék: A „Times“ azt a hi­
hetetlenül hangzó hirt közli, hogy Dew 
detektivfelügyelő feleségének a newyork- 
állambeli Buffalóban történt kijelentése 
szerint a „szép Elmore“ Grippen dr. 
meggyilkoltnak hitt felesége még él. Az 
egész gyilkossági botrányt csak reklám­
célokból rendezték az asszony szerint. 
Tekintve, hogy ezt a táviratot a meg­
bízhatóságáról ismeri Times adta ki, a 
hihetetlennek hangzó hirt nem szabad 
olyan szemmel nézni, mintha valame­
lyik szenzációkban utáző lap közleménye 
volna. Nincs is kizárva, hogy Dew de- 
tektivfelügyelö, aki a Crippen-ügyben bla- 
málta magát azzal, hogy az orvost és 
miss Le Nevet futni engedte, most sze­
retné az egész ügyet szélhámosságnak 
tekinteni, melyen azonban ö már régen 
átlátott.

— Az Arany Bika Mulatóban minden 
este zajosan ünoeplik Keleti Juliskád a leg­
jobb magyar oab8ret-müvés7nőt A közönség 
nem tud betelni a kiváló művésznő csudás 
tehetséggel ős lélekkel előadott cabzret-szá- 
maival. Kovács Andor ötletes verseivel, pom­
pás előadásával kitünően mulattatja a pub­
likumot. Nagy hatása van a világhírű ének- 
quarteit, The Millets Angelus énekszámának 
is. A gazdag műsorban 10 elsőrangú attrakc'ó 
váltja fel egymást. Az előadás 9 órakor 
kezdődik.

— Az Ehrlich 606. sikerei. Nsgy- 
becskerekröl jelentik : A közkórházban öt­
venkét beteget oltottak be ezelőtt három 
héttel. Az oltások eredményeit ma vizsgál­
ták fölül ős megállapították, hogy vala­
mennyi oltás sikerült. Ebrliobtől tegnap ér­
kezett a közkórházhoz újabb harminc tu­
bus ezer elösmerő sorok kíséretében.

— Az áldozati bárányka. Balázs 
Pálnő hajduszoboszlói lakos, egy ottani éj­
jeli mulató tulajdonosa, ma reggel bejött 
Debreozenbe, hogy egy kis friss portékát 
exportáljon üzlete számára. E célra segít­
ségül vette Klein Lajos Farka snő debreceni 
asszony közreműködését, aki készséggel vál­
lalkozott a kerítő szerepére. Egy csinos arcú 
fiatal facér oselédleányt szemelt ki áldozati 
báránykául. A bárányka — úgy látszik —. 
állta volna az ügyet ős nem igen szabad­
kozott ettől, hogy éppen ő legyen a leg­
frissebb áldozat a hajduszobosilói nagy sze­
relmek oltárain. Ámde a rendőrség hoppon 
fogta az egész társaságét ős mielőtt utra- 
kelhettek volna, pártfogásába vette mindjárt a 
kosaras nénit, a cselédleányt pedig tisztes 
foglalkozás keresésére buzdította. <

— A szegényügyi bizottság ülése.
A város szegényiigyí bizottsága ma délelőtt 
K. Tóth Nihály dr. tanácsnok elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen többeknek segélyt 
utalványoztak ki.

— Meghalt a lelirónö. Tegnapi szá­
munkban megírtuk, hogy Izsák Margit 22 
éves kávéházi felirónő, aki az „Angol ki­
rálynő“ szállodában volt alkalmazva, sze­
relmi bánatában légy vesztés re szánt mérget 
ivott. A kórházban nem tudtak segíteni 
rajta. Ma hajnalban iszonyú kínok között 
meghalt. Azonnal átszállították a hulla­
házba.
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— Mikor a bérkocsis résseg. Kj-
Kovács István, 10-es számú bérkocsis teg­
nap éjjel berúgott állapotban nagy ribiliőt 
okozott a Piac utcában. Az egész utcasoron 
öröletes sebességgel hajtott végig, elgázolás- 
sal fenyegetve minden arra járót. A Royal 
szálloda előtt egy nagy földrakásnak neki 
vágtatott és a kocsi felborult. A kocsi elé 
fogott szegény sgyonbajszolt páriák egyike 
a feldült kocsi alá került és ha az épületes 
látványosságra összeverődött kiváncsi kö­
zönség ki nem szabadítja a megszorult lo 
vat életveszélyes helyzetéből, rövidesen ki­
adta volna páráját. A rendőrség a részeg 
kocsist előállította és megindítóba ellene az 
eljárást.

— A szerelmes rektor. Berlinben a 
minap letartóztatták egyik női iskolának 
Boch nevű rektorát, aki leánynövendékeivel 
szerelmi viszonyt folytatott. Most azután az * 
hir jön Berlinből, hegy az ügyben még két 
letartóztatás történt. Vizbgálati fogságb- he­
lyezték ugyanis az inté et egyik fiatal tani 
tóját és Boch rektornak tizenhat esztendős 
fiát, akik szintén az 6 példáját követték a 
leányokkal szemben. Boch rektorra az is ki­
derült, hogy nem cask maga szerelmeske­
dett a fiatal leányokkal, de barátainak is 
közvetítette azokat.

— Vörheny és kanyaró Bártián. 
Eperjesről jelentik : Hosszúiét bártfui járás- 
fceli községben a kanyaró és a vörheny jár- 
vínyszerüleg fellépett és mintegy negyven 
megbetegedést jelentettek be. A szomszé­
dos Bártfa-fürdőn, ahol a bősséurőtiektől te­
jet és vajat vásárolnak a fürdővendégek, s 
fertőzött vajtól már több megbetegedés tör 
íént. A bártfai Széohenyi-szállodát, hol egy 
budapesti ügyvéd leánya meghalt, a ható 
ság kiürítette.

— A dohánykertész balesete. Szú­
rom! Márton 28 éves dohánykertéez a Ke­
nyeres Károly tanyáján szolgált. Fogla'atos- 
sága közben egy nagy gerenda fejére esett 
és életveszélyesen összezúzta azt és az egyik 
fülét teljesen leszakította. Szuromit a kór­
házban ápolják.

— Költözik a rendőrség. Mint is­
meretes, Debrecen város tanácsa uj helyisé 
get hereit a rendőrség részére. Az uj he­
lyiség a Szent Arnau'cábau a Hanke-féle 
házban van, ahova a belvárosi rendőrség 
főkapitányság és bűnügyi osztály holnap 
már költözködik is.

— Baleset a azoboszlót tanyákon 
Hajdúszoboszlón a határban cséréit Kozma 
Sándor gépész. Tegnap délután 4 órakor 
munkaközben a cséplőgépnek egyik ezijja 
valahogyan elkapta mindkét lábát és iszo 
nyatosan összezúzta. A gyorsan előhívott 
orvosok már csak a gyors műtét alkalmezá 
sá* látták célszerűnek és a sz renosé len 
embernek mindkét lábát amputálták.

— Megrágta a ló. Bede Istvánná 73 
éves öregasszonyt ma délelőtt a Varga-utca 
17. számú ház előtt egy arra vezetett ló 
megrugta. Az öregasszonynak az egyik karja 
eltörött és a feje behúzódott. Beszállították 
a kórházba.

— Köszönetnyilvánítás. Boldog em 
lékezetü férjem elhunyta alkalmából meg 
nyilvánult, nekünk nagyon jól eső részvétért 
s a megboldogultnak végtisztessőgtéteién 
való megjelenésért úgy az egyes jó barátok 
nak, mint társulatoknak és egyleteknek 
magam és egész családom nevében köszö 
netemet nyilvánítom. — Debreczen, 1910 
augusztus 10. özv. Komlőssy Arthurné.

— Apró katonák. Érdekes leiratot 
Intézett a honvédelmi miniszter Hajdumegye 
főispánjához. Honvédelmi és általános nép 
nevelési szempontból is igen fontos kérdés 
gyermekzászlóaljak szervezése és éppen en 
nek a kérdésnek a megoldását célozza a le 
Irat. A miniszter utasítja a főispánt, hogy 
ott, ahol a viszonyok megfelelnek, elő kel 
mozdítani a cé lövő gyermekzászlóaljak lé 
teaitétét. E célból a honvédparancsnokságok 
kötelesek főlvilágositásokkal szolgálni a 
közigazgatási tisztviselőknek. Különben a 
zászlóaljak szervezésénél közös bizottságok 
fognak működni, amelyeknek tagjai a köz- 
igazgatási tisztviselők, tanférfiak, katonák és

sportemberek soraiból kerülnek ki. — Egy­
előre természetesen csak minta-egyesülete 
cet kell alkotni és ezután szervezik a megye 
területén a többi zászlóaljakat. A bizottsá­
gok vezetik a gyakorlatokat, rendezik a ver­
senyeket, amelyekkez az állam is hozzájá­
rul különféle dijakkal.

— Foghúzás spárgán. Aradról jelen 
tik: Borossebesen Vess József gazdálkodó 
tegnap kihuzata fogét Vertmann (Jeliért bor 
bélylyal, aki spárgát kötött a fájós fogra ős 
azzal húzta ki. Vass vérmérgezés követkéz 
tőben tegnap meghalt. A boncolás kiderítette, 
íogy a piszkos spárgától kapott mérgezést

— A mai nap halottal. A mai nap
: olyamán a debreozeni állami anyakönyvi hi­
vatalban a következő halálesetet jelentették 
be : Tóth Elek nő Kiss Emma reformátusi 40 
éves, Folyik János református 15 napos, Ve­
réb Ferenc református 11 hónapos, Rasz- 
novtzky Dezsőnő r. kath. 32 éves, Tóth 

sjos református 53 éves, Todorán László 
■ k. 6 hónapos, özv. Oláh Pálné Pásztor 

Krisztina református 60 éves, Mészáros Ist­
vánná Talylpás Mária g. k. 46 éves. Einer 
Vilmos r. k. 12 hónapos. Jankovics András 
róm. kath. 3 éves, özv. Höflirver Nándorné 
Tar Zsuzsám» református 74 éves, Izsák 
Margit r. k. 22 éves. Qa’on Györarynő Bő- 
nyei Mária r. k. 45 éves, Hevesi István re 
ormátus 13 hónapos.

— Tolvaj úti társ. Karcagról távira­
tozzék: Nrgy Kélmén gyógyszerész hétfőn 
nyíregyházáról jött Karcagon át. A karcagi 
állomáson észrevette, hogy bőröndje 20000 
korona értékű hirdetési megrendelésekké1, e 
melyeknek jutalékát már kifizette, eltűnt. A 
cárosult azt hiszi, hogy egy 30—32 éves 
magas, szőke fiatal ember lophatta el, aki 
vele egy kocsit an utazott és Karcagon ki 
szélit.

— Osztílysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi: Az osztálysorsj^ték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyeket 
húzták ki:

90000 
30000 
15000 
10000 
5000 

61811.
2000 koronát nyert: 19942.
1000 koronát nyertek: 622 56956

68464.
500 koronát nvertek: 873 2201 2987 

7349 7483 7910 8887 9245 937210025 10109 
11663 15000 16017 18061 21068 22943 24010 
26380 28151 30811 35921 36595 38630 42718 
59624 51705 53967 58276 57818 62097 67723 
68732 70934 92671 73764 78439 78653 79253 
79425 83487 83662 83852 85833 94684 94088 
95282 9838 1701272 105685 106675 107675 
109016.

Terménytőzirde.
t chvarcz E. dilreczmi bizcmányoe távirati jelentése

Budapest, 1910. aug. 10. 
Készáru 10 drágább.
1910 októberi búza . 9.69 -70 
1911. áprilisi búza . . 9.95-96
1910. májusi búza 
1910. októberi rozs . . 
1910. áprilisi rozs . .
1910. májusi rozs . . 
19i0 októberi zab . .
1911. májusi tengeri . 
1910. júliusi tengeri . 
1910. augusztusi tengeri 
1910. augusztusi repoze

7.54-55

7 19-20 
6 73-74 
5 70 -71

Regény-Csarnok.
Falán.

(2.) Irta: Ony de Maupassant.
m’ndennap megszeret­

ném

koronát nyert: 96109. 
koronát nyert: 103091. 
koronát nyert: 76566 
koronát nyertek : 42865 105671. 
koronát nyertek: 21360 33467

— Mindennemű könyvkötések, bőr 
díszmunkák, reklámcikkek stb. Antelfy Fe- 
rencz könyvkötészetében készíttetnek Piaoz- 
utcza 31.

— Tanuló felvétetik Thaisz Arthur 
könyvkötészetébe és nyomdájába Piac-utca 7

— Városunk legtekintélyesebb orvosai 
elismerik, hogy legjobb sérvkötök, haskö­
tők, hátegyenesitök, gumibarisnyák ortho 
päd és betegápolási czikkek Schön Sándor 
keztyü, kötszer ős orvosi müszertárában kap 
hatók. Debreczen Piaoz u. 12.

— Mindennemű könyvkötéseket és
díszmunkákat szépen és pontosan készít 
méltányos árak mellett Seres Sándor könyv 
kötő és diszmüves Hatvan-u. 5. st. (Bignió- 
ház) hátul az udvarban.

— Betöréshez dupla vastag pergament 
papir Thaiiz Arthur papir áruházában kap­
ható.

— Villamos berendezéseket legmegbiz- 
hatóbban és jutányosán rendez be Földvári 
Piac-utcai ideiglenes barak. Telefon 168. sz. 
Tanulók felvétetnek.

— Az ilyesmit 
érmi
Egy augusztusi délután könnyű fogat 

állt meg hirtelen a két viskó előtt s egy 
fiatal hölgy, aki maga hajtotta volt a lova­
kat, igy szólt rz oldalán üllő úrhoz:

Nt zd csak, Henri, ezt a csapat gye­
reket ! Mily bájosak igy eg> ült a homokban 1 

A férfi nem felelt, mert megszoktajtmár 
az ilyfőle kitöréseket, melyek fajdalma» szem­
rehányásként hatottak rá.

A fiatal hölgy folytat»:
— Meg kell őket csókolno-nl Oh, de 

szeretnék ón is egyet I Például ezt a legki­
sebbet.

S kiugorva a kocsibó1,^ odafutott a 
gyermekekhez " a legkisebbek közül egyet 
a Tuvacheébét, karjába kapva, szenvedélye­
sen megcsókolta piszkos arcát, poros, szőke 
haját s öklőcskéjét, melylyel a neki terhes 
gyengédség ellen kapálózott.

Azután megint felszál’t a kocsiba és 
gyorsan elhajtatott. De a következő héten 
megint eljött, maga is leült a földre a gye-- 
mekek közé, karjába kapta a kicsiny fickót, 
teletömte kalácsosal, majd cukrot osztogatott 
szét a többi közt s játszadozott velük, mint 
egy utoagyermek, miközben a férje türelme­
sen várakozott a könnyű kocsiban.

Azután újra eljött, megismerkedett a
szülőkkel, végre megjelent mindennap nya­
lánksággal ős sou d»rabokkal tele zsebekkel, 

A neve Henri d’Hubiőresné asszony volt. 
Mikor megint egyszer vágtatva megér­

kezett, a férje vele együtt kiszállt a kocsi­
ból s anélkül, hogy megálltak volna a gyer­
mekcsapatnál, mely immár jól ismerte őket, 
beléptek a parasztcsalád lakásába

A házastársak éppen fát hasogattak a 
főzéshez; meglepetve abbahagyták munká­
jukat, megkínálták a jövevényeket székkel 
és várni látszottak a bekö vetkezendő! et. 
Ekkor a fiatal hölgy, kissé bizonytalan és 
remegő hangon igy kezdte:

— Derék emberek.. . . azért jöttem, 
hogy megkérdezem ... én nagyon szeret­
ném . . . szeretném magammal vinni . . . 
az önök kis fiát ...

A falusiak meghőkkenve és értelmet­
lenül rábámultak és mit sem szóltak.

A hölgy mély lélegzetet vett és folytatta :
— Nekünk nincs gyermekünk, mi csak 

egyedül vagyunk, a férjem és én 
magunkhoz vennők a kicsikét . 
egyeznek ? ,

A parasztass-ony agyában derengeni 
kezdett. Ezt kérdezte:

— Maguk Karcsikét akarják ? Oh nőm, 
azt mán nem adjuk oda!

Most d’Hubiéresur próbált közbenjárni.
— A feleségem nem fejezte ki magát 

helyesen. Mi gyermekünkké akarjuk fogadni, 
de azért önöket is meglátogathatja. Ha fej* 
lődik és életben marad, amit felteszek, o 
lesz az örökösünk.

(Folytatjuk.)

. mi 
bele*

J
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üj női divatszalon
De1 reczenben.

Ae intelligens hölgyek figyelmébe aján
lom Dégenleld tér 4. u n alatt újonnan 
berendezett

női divat-szalonomat,
ahol mindenkor a legújabb Iranczia és 
angol divat szerinti női ruhák és totlletek
a legdisztingv&ltabb ízlésnek megfelelő n 
készülnek.

Szives megrendelőtöket kér, tisztelettel

Csengeri Júlia.
Elsőrendű agyagból készült

bármilyen nagy mennyiségben kapható
Külső-vásártér 10. és Líndenield J. 
Jenő fűszer kereskedőnél is megren­

delhető.

HAVflLÖDi

PflLMfl KAUC5UK 
F# SAROK"

VAN CIPŐJÉN* I V*'i ’ ee I
[|L^ULU^/-ei»i

NflNEMÜOYlL*

ü VÉDJEGYRE
M? I tessék I
W*. ' kipróbAuni !

fj

Megbízható, ügyes, élénk
fiatal ember

előkelő állást nyerhet.
Azonnali belépés.

»Eddigi működés igazolandó. *
Czlm a kiadóban.

Fazekas Imre

w

Vilíanniláiitási és
erőátviteli
vállalata

Debreczen. Piacz-u. 11.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
Állatorvosi

HENDELÓ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapú-u. 30.

Telefon 558, az.

Haszonbérleti árverés.
A debreceni református Kollégium

folyó évi augesztns 23-án dólntán 3

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és üdéié teszi az 
ercbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé n m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható :

Mihilults leni
„Kígyó" czimü gyógyszertárában,

DEBBECZEN.

érakor a háznagyi hivatalban megtar­
tandó árverésen az 1910. évi október 
l-löl számított hat évre a háznagyi hi­
vatalban megtekinthető részletes feltéte­
lek alapján haszonbérbe adja 16 hold 
1357 négyszögöl területű ujosztásu föld­
jét 800 kor. 60 hold 1108 négyszögöl 
területű u,osztású földjét 2900 kor. 12 
hold 1085 négyszögöl ondódi földjét 650 
kor. Kiselepi 24 hold 607 négyszögöl 
földjét 1100 kor. 11 ho’d 1312 négy­
szögöl ujosztásu föld 120 korona és 1 
hold 1306 négyszögöl ujosztásu föld 100 
korona kikiáltási arban.

Árverés kezdetén a kikiáltási ár 10°/o- 
tólija készpénzben a háznagyi hivatalban 
bánatpénz gyanánt beszolgáltatandó.

Debrecz ;n, 19.0. augusztus 9-én.

Kollégiumi háznagyi 
hivatal.

pF** Egy igeit csinos
kis terjedelmet elfoglaló rendkívül jó

légszesz motor
4 lóerőre, rezerva hengerrel és dugattyúval

igen olcsón eladó.
Czlm a kiadóhivatalban.

Az építtető ée építő közönség fiplmébe.
«r. 1 a 1!11. 1_______: X „ 4.. 4 „ » n- AnUlrnrrAoni&l Q ITounvom A CfTT

A A

AX!

Már sokan tudják hogy aján tat or az építkezésnél a Karczagi Agyag ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karczagi góposerőp könnyüségónó- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a kézi cserép csak 15—16 
cm. széles és súlya drb.-kónt 1-80-1-40 kg. addig a góposerőp 17 V, om. 
széles és súlya drb.-kónt 130—135 kg. tehát 10—12 °/o-al könnyebb, kézi cse­
répből szükséges 43—45 drb. súlya 55—63 kg. addig D méterenként, gép cserépből 
szükséges 86 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 °/o vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a gópcserép csak 8-9 7» vesz fel és igy cégyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat V« 7« 7« éo */. nagyságba is készíti fenti gyár, 
szép falat kapunk, melynek fentartására som kell gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskedésekben raktárt létesítettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyárvezetfiségünknél is vagy a!yíiz»ti tulajdonosnál.

rrrx Karczagi agyagipar tulajdonosnál, Széchény nteza 23.
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Levelezés.
Uraim ! Ki lenne barátja egy intel'gans öz­

vegy «iszonynak, az Írjon »Csakis előkelő“ 
je igére e lap kiadóhivatblába

Betöltendő.
Elárnsitónő azonnal felvétetik. Czi.n a kiadó­

hivatalban.
16 Iáiból való fiú tanulónak felvétetik B'at- 

ner József üveg üzle'éee Csapó-u. 1.

Varró és tanuló lányok azonnal felvétetnek 
Dégenfeld tér 4 I. emelet.

Házmesteroek gyermetélen házaspár felvéte­
tik Iskcla-utoa 8.

S'dás«wétel.

Ha ÜÍBC8 pénze és szüksége van, vászon asz 
talterhő, szövet és csipke-függöny, fu'.ó és 
nagy szőnyegre- Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva cly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek süját érdeke, hogy egy próba 
bevásár ást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser 
Salamon

Egy jó forgalma fűszer és liszt üzlet kedvez­
mény es feltételek mellett ein do, 170 korona 
napt forgaic m, a mi egy családnak biztos 
megélhetést nyújt. 25 perez villanyossal 
Budapestről, közvetlen megálló hely. Ügy­
nökök kizárva. Bővebb felvilágosítást csakis 
komoly vevőknek ád szívességből Sax 
Alajos Vili. József-uteza 70. Budapest.

28 krajczár.ért fejel férfi vagy női harisnyát 
BenyátZ Emil villanyerőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Eladó ház József kir. herezeg- utozába. Czim 
e lap k adóhivatalnál.

Két jó karban levő vaságy sodrony betéltsl 
olcsón eladó. Roth József kir. herczeg- 
utoza 52.

Lakás,

lodern 5 szobás lakás, Piaczi sarckházban 
november l ére kiadó. Eltebb megtudható 
Dr. Brunnemél Szent-anna-u. 1, sz. a.

Udvari szoba csinosan bu‘orozvay azonnal 
kiadó Iskola-utca 8.

iroda helyiséget keresünk. 5 -6 szobás lakást 
a Piac-utoan, vagy annak közvetlen köze 
lében,' lehetőleg november 1-iki átvételre. 
Ajánlatok a „Debreczeni Kereskedelmi 
Részvénytársaság*-hoz (Piacz-utcza 49) 
nyújtandók be.

Különfél»!.
Weisz Perenoz y'-.tí.s::1"""

Józse1-kir.-h.-ü. 60. Ki .zit minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

lSió/'augusztus ll

Szép csak az lehet, ki
Manthner

:: Liliom-éréin Jét t:
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Debreczen, Piaoz- és 
Szent-Anna-u'cza serok

Kéretik, hogy debreczeni illetőségű 
illetőségű illetve lakos Vlda Emil jog­
hallgató

mostani czimét
3 koron vg lerjedhető költség megtérítése 
ellenében tudassák.

Szives át rátok intézendök: „0. B.
85354.“ an die ünnoncen-Exped. M. Dubes Macht. 
Mien l/l.

a „KORONA“ gőzhenyérgpáp.
Tessék mindenütt

„KORONA“ kenyeret kérni.
Megrendelhető

a ggär irodájában Telefon sz. 8ZS. Fried ás LGwenheim Plaez-u. 72. 
üárosi raktár Sns-utcza Telefon sz. SIS. ás Hatvan-u. 16. Dr. Hütter ház.

és minden fiiszer és vegyes kereskedésben.

legolcsóbb kölcsönök bebebezés mellett vagy anélkül
Központi Bank mint Szövetkezet

(Placc n. 65. Ccógelj-hác) debreczeni póaclnticetnéL
Bekebelezésen kölcsönöknél minden 1000 korona tőke után hetenként 2 ko

róna törlesztendő.
Váltó és folyószámla kölcsönök azonnali kifizetés mellett.
10 év ala t fizuié dő tisztviselő kölcsönök kezesek nélkül is.
Olcsó törlesztéséé és építkezési kölcsönök.
Iparos kölcsönök nyers anyagra és készárukra előlegk^pan.

A közönség előnyére a Központi Bank mint Szövetkezet
1910a évi Julius l-én

uj, 4 és fél évre terjedő évtársulatot alakított,
melynek lolylán az év második leiében Igénye« kölcsönöknél nem kell hat, 
nvolez hónapra visszamenőleg a heti lizetéseket és késedelmi kamatokat le­

vonni, s ez a leiekre lényeges kamatmegtakarítást jelent.
Mindeféle felvilágosítással készséggel és díjtalanul szolgál a

Központi Bank mint Szövetkezet Piaoz-u. 65. (Czégely-ház.)
IGAZGATÓSÁG: SZÁVÁT GYULA, elnök.

; ' ÜGYVE ZETŐ-INTÉZŐSÉG:
- - Kerekes Géza, Elein Ignácz, Veeseházy Lettner Gyula,

dr. Szikszói Szabó László.
Bleyer Mór, Holtmann Sándor, Publig Ernő, Debreczeni Jenő, Körner Adóit 

Puskás Károly, dr. Galánlly János, Lichtblau Albert, Sinke Sándor.
JOGTANÁCSOS: 

dr. Keresztesi Kiss József.

Úri lakás kledé.
Ingblúzok, kötények, tehórnemüek varását és 

górniuk varrást elvállalok, házhoz is el­
megyek. Czim a kiadóba.

Egy jókarban lévő, finomabb (nickelezett) 
copirprés megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóban.

4 nyilas ondód! löld a Fái dűlőben szabad­
kézből eladó és azonnal birtokba vehető. 
Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Miklós-utcza 22. szám alatt egy modern
HMT utczai úri lakás "TBI

mely áll 2 utczai, 3 udvari szoba és hozzátartozók­
ból, fel van szerelve igen szép gázluszterekkel 1910. 
november l-től kezdve

Egy korcsma igen jóshelyen, kitűnő forga 
lommal, biztos megélhetés, házzal együtt 
eladó. Dngár IgnáCZ, Na gyiván (Heves­
megye.) Értekezhetni ugyanott a fiiszer üzletben.

Főszer Üzlet berendezés telj sen felszerelve 
jután)Oa értan thdó Arany János-u. 15

NTúromtól; Uoffm»nn 6« KronoviU könyvnyomdádban, Piaez utozs 49. a főprstával sz.miben.


